

# 出发 开着“房子”去旅行

房车游成旅游市场新热点 玩家建议线路设计需要结合营地、路况等多方因素



今年暑假，不少家庭选择房车出游，安全又理想的房车出行，成为今夏暑期旅游市场的“新秀”。

## 房车旅行 风景都在路上

“一个房车就相当于一个家，卧室、厨房、厕所一应俱全，可以满足一天起居的需要，开着房车到心仪已久的目的地，把家临时安在那里，这种体验是难得的人生经历。如果一家人一起出游，开一辆房车前往目的地，与机票、酒店等花费相比更划算……”青岛市自驾游与房车露营协会会长陈正清是一位房车游资深爱好者，他表示，与其他旅游方式相比，房车旅行自由、随机等优势更为明显，也为人们带来了更多沉浸式的感受。

陈正清说，他们协会里很多会员都购买了房车。几年来，他多次组织参与房车自驾游活动，每一次行程都让他印象深刻：“我会提醒协会会员在出行前做好充足的准备：首先是必备证件，出行前带好驾驶证、身份证件、现金及银行卡、购买旅游意外险。再就是需要准备好生活用品，洗漱用品、毛巾、电吹风、拖鞋、睡衣、毛毯等都必不可少，还可以根据自己的需求带着帐篷、防潮垫、折叠椅等户外野营必备用品。出发前采购大量食材放入车载冰箱，解决了旅行中的吃饭问题。另外照相机必不可少，有条件的还可以带着航拍机，记录旅程的美好。还需要携带驱蚊类药片和适量的常用药品。房车游的另一种妙处就是所谓的‘开到哪儿，玩到哪儿；玩到哪儿，睡到哪儿。’开着房车随随便便就能遇见美景，美景和室内酒店之间的距离，或许真的就是一步之遥，你可以在任何一个你喜欢的地方休息，爱玩多久就玩多久，这是任何其他旅行方式都比不了的。房车既能做饭，又能住在景区附近享受美景，旅途会更加幸福。”陈正清侃侃而谈：“房车游更强调‘感受路而不是赶路’，更方便我们沉浸于风景之中。在优美的自然环境中，在繁星点点的星空下，呼吸着新鲜的空气，为我们带来更随心的深度旅游体验。”他还透露到，之前自驾房车去呼伦贝尔旅游了10多天，4个人共花费了4000多元，主要是加油费、路桥费及景区门票，可以说性价比很高。

## 带父母体验说走就走的旅行

“随着爸妈年纪越来越大，发现他们的身体状况大不如前了，为了让他们在有生之年看看祖国的大好河山，我决定带着爸妈来一场说走就走的旅行。”去年租房车带父母出游的王晶对记者说，她觉得有了房车，父母想吃什么自己就能给他们做什么，旅行途中看见美景随时可以停留。2021年6月，一家三口从山东出发，途径陕西，到达四川，一路奔向拉萨，穿过了广阔的新疆，又去了甘肃，基本在祖国的版图上走了一个圈。考虑到父母年纪大了，王晶放慢了行程，感受慢生活带给自己的不一样的体验。“我感觉驾驶房车出门旅行体验特别棒，可以把车停在草原、海边，远离城市的人群与喧嚣，伴着星空和虫鸣入眠；在人迹罕至的小众景点，也能动手做饭，搭起帐篷享受丰盛晚餐；自由定制旅行路线，随走随停，一路欣赏沿途的风景……”

谈到这次房车之旅，王晶颇感兴奋地对记者讲到：“目前在青岛租房车非常方便快捷，有C照就可以驾驶房车了。我在平台租了一辆C型房车，每天费用不到1000元，在网上支付预定成功后，就可以预约到门店取车了。检验完车况，经过用车培训试乘试驾，签了合同交付押金后，就可以开启愉快的房车之行了。如果需要续租，提前2天通知客服，即可成功办理。租车费用包含基础保险及车辆商业保险，还提供2-3套被品。”王晶对这次租房车之旅十分满意。



国内秀丽的自然风光适合人们出游。



青岛自驾游与房车露营协会会长陈正清。

## 市场前景

### 房车游升温 市场前景广阔

记者采访相关业内人士得知，目前，青岛市房车私家保有量大约是300多辆。房车销售市场的一路升温，也折射出房车旅游的火热。在疫情影响下，人们的旅游方式发生转变，更加追求“小聚集、大空间”的旅游场景，房车旅行、露营等方式适应了人们当下的旅游需求。《中国房车：蓄势待发的小众市场》调查报告显示，近年来，自驾出行成为高频行为，房车旅游具备“说走就走”的属性，日渐深得市场青睐，疫情也助推更多人选择房车游。”此外，修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》指出，机动车驾驶证新增轻型牵引挂车准驾车型（C6），符合条件者可申请增驾C6驾驶证，为轻型拖挂房车路上提供了保障。曼卡壹号二手车房销售经理王君告诉记者，房车并非人们想象中的奢侈品。目前，房车价格很亲民，价格从20万到100多万的都有，其中价格在40万左右的偏多。相较于北美、欧洲近2000万辆房车保有量而言，我国的房车保有量以及房车游市场还有巨大的发展空间。车产业包括房车租赁网络建设、房车通行相关交通政策、房车营地服务网络、房车营地用地政策、房车游标准规范以及房车导航系统等诸多方面，只有相关配套设施、保障日渐完善，房车游市场规模才能持续壮大。

#### 房车营地推荐

1、阿尔山汽车营地：阿尔山有着清澈的泉水和干净的空气，森林植被覆盖率超过80%，自然环境十分适合露营活动，有着著名的国内自驾游营地。

2、赛里木湖房车营地：位于赛里木湖点将台北侧，里木湖是新疆最美的湖泊之一，也是天山最高的山湖。拥有优质的管理团队和完善的服务设施。

3、玉晶宫天鹅湾营地：被誉为“广东的山水桂林”、“岭南第一洞天”。景区内环境优美雅静，碧波万倾、茂林修竹。是宝晶宫国际旅游度假区的度假新板块。

4、普者黑大湾子房车营地：普者黑风景区以“水上田园、彝家水乡、荷花世界、岩溶湿地、湖泊峰林、鱼鸟天堂”六大景观而著称，并建设有旅游露营地。

## 最美风景在新疆 景点系列介绍⑤

### 独库公路

独库公路只是一条公路，为何会成为一个“最美的地方”的参选者？这是很多人会问的问题，寻找答案只有走过这条路的人才会真正明白。这不是一条平凡的路。如果从库车出发走独库公路，人们将经历一个“从火焰到海水”的心理历程。

曲折壮观的独库公路沿途穿过天山海拔3700米的“铁里买提达坂”、海拔3390米的哈希勒根达坂隧道，曾经是中国海拔最高的隧道。公路上还修有百米的防雪长廊，可使悬崖上的崩雪翻落到公路旁深沟中去，不失为独特的一景。

独库公路沿途有那拉提草原、乔尔玛风景区、巴音布鲁克草原等享誉疆内外的自然风景区，还有被称为“南天池”的大小龙池也如两块晶莹剔透的翡翠，镶嵌在雪峰环绕的半山腰。另外，公路两侧还分布着红褐色的天山神秘大峡谷、克孜利亚景观、布达拉宫山地景观等独特的山地自然景观，吸引着众多海内外游客观光旅游，将成为带动新疆天山北坡自然景观旅游的黄金通道。

### 安心游线路推荐

#### 伊犁遇见北疆三飞八日游

7月22、24、27、29、31日 6980元

#### 圆梦西藏四飞七日游

7月18日 6980元 7月25日 7280元

#### 成都/三星堆/熊猫乐园/黄龙/九寨沟五晚双飞六日游

7月16日 4280元/儿童 3980元

#### 湖南张家界双飞六日游

7月15日 成人 4380元/儿童 3680元

#### 青甘大环线品质双飞八日游

7.16/7.30 5980元/儿童 5180元

#### 贵州黄果树/小七孔/瑶山古寨/千户苗寨/梵净山 双飞六日游

7月15日 4580元/儿童 3980元

更多精彩线路，欢迎扫码入群咨询。

咨询电话:17669756989



扫码报名